

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Лебедевой Анны Николаевны

«Хирургическое лечение заболеваний поджелудочной железы. Метаболические последствия. Тактика диагностики и периоперационного лечения. Прогноз»,

представленной на соискание ученой степени

доктора медицинских наук по специальностям

14.01.17 – хирургия

14.01.02 - эндокринология

В настоящее время не подвергается сомнению тот факт, что течение ближайшего и отдаленного послеоперационного периода больных с хирургическими и онкологическими заболеваниями поджелудочной железы и других органов периампулярной области определяются не только качеством и радикальностью выполненной операции, но и возникающими до и после хирургического лечения нарушениями углеводного обмена, вызванными заболеванием и резекцией поджелудочной железы. Несмотря на длительную историю исследований патофизиологии, диагностики и лечения этих нарушений, до настоящего времени отсутствует ясное представление о ключевых отличиях метаболических расстройств при заболеваниях, требующих резекции поджелудочной железы, от других, хорошо изученных вариантов течения сахарного диабета. В результате до настоящего времени резекционные вмешательства на поджелудочной железе, а также тотальное удаление органа по-прежнему связаны с высоким риском развития жизнеугрожающих осложнений, обусловленных плохо прогнозируемыми и неправильно корригируемыми нарушениями углеводного обмена, что несомненно повышает уровень госпитальной летальности, достигающей 67% после панкреатэктомии.

Цель и задачи исследования определены актуальностью темы.

Автором на основании изучения уникального клинического материала одного из ведущих федеральных хирургических центров страны установлены характер и особенности нарушений углеводного обмена в пред- и послеоперационном периоде в зависимости от характера заболевания

поджелудочной железы и смежных с ней органов, топографии патологического процесса и объема вмешательства на поджелудочной железе. Изучены и сформулированы основополагающие принципы периоперационной диагностики этих нарушений, разработаны тактика и система легко воспроизводимых на практике лечебных мероприятий, направленных на своевременную коррекцию изменений углеводного обмена. Изучены особенности и частота послеоперационных осложнений в зависимости от степени нарушения системы регуляции уровня гликемии, разработана действенная система их прогноза и профилактики.

Исследование проведено на достаточном клиническом материале, включающем результаты обследования и лечения 446 пациентов с различными заболеваниями органов периампулярной области, а также 50 здоровых добровольцев контрольной группы. Работа выполнена на современном научно-методическом уровне, в ней грамотно использованы статистически обработанные репрезентативные данные. Полученные результаты убедительно свидетельствуют об эффективности разработанных методик, достоверность полученных результатов и не вызывает сомнений.

Выводы соответствуют задачам исследования, практические рекомендации обоснованы и могут применяться в клинической практике.

В заключении следует отметить, что диссертационная работа Лебедевой Анны Николаевны «Хирургическое лечение заболеваний поджелудочной железы. Метаболические последствия. Тактика диагностики и периоперационного лечения. Прогноз», является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические и практические положения, которые можно характеризовать, как новое решение актуальной проблемы лечения пациентов с хирургическими и онкологическими заболеваниями поджелудочной железы. Полученные данные имеют большое значение для хирургии и здравоохранения в целом.

Диссертационная работа соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а Лебедева А.Н. заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия и 14.01.02 – эндокринология.

Доктор медицинских наук, руководитель отдела
гепатопанкреатобилиарной хирургии
ГБУЗ МКНЦ им. А.С. Логинова ДЗМ



М.Г. Ефанов

Адрес: 111123, г. Москва, шоссе Энтузиастов, д. 86.
Тел. +7(495) 304-30-39, e-mail: info@mknc.ru

Подпись д.м.н. М.Г. Ефанова «заверяю»
Ученый секретарь
ГБУЗ МКНЦ им. А.С. Логинова ДЗМ,
к.м.н.



Т.А. Косачева